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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 20 NOVEMBER 2002 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter  
 
�� De vergadering wordt geopend om 14.23 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN  
 
Overname van aandelen van radiozender 4FM 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Decaluwe tot de heer Van Mechelen, Vlaams 
minister van Financiën en Begroting, Innovatie, Media en Ruimtelijke Ordening, over de overname van 
aandelen van radiozender 4FM. 
 
De heer Carl Decaluwe : De voorbije weken zorgen de problemen rond 4FM en Think Media weer voor 
commotie. Think Media, één van de referentieaandeelhouders van 4FM, zit in moeilijkheden, in zoverre dat 
er overnamegesprekken aan de gang zijn met de financieringsholding Deficom.  
 
Op zich zou een overname voor 4FM financiële zekerheid kunnen opleveren. Deficom was echter ook 
kandidaat voor de toekenning van de radiolicentie en toen heeft het VCM aan deze holding onvoldoende 
punten toegekend. Daarom heb ik vragen bij deze potentiële aandeelhouder.  
 
Mijn twijfels bij het financierings- en businessplan van 4FM worden inmiddels bevestigd. Ik had aan de 
minister gevraagd waarom er nog maar 6 van de 23 radiofrequenties waren ingevuld. Hij stelde dat hij de 
redenen niet kende, maar dat uit een tussentijds verslag van februari 2002 zou gebleken zijn dat het vooral te 
maken had met een vertraging van de bouwvergunningen.  
 
Volgens heeft het niet invullen van de radiofrequenties echter vooral te maken met het 
financieringsprobleem van 4FM. Omwille van de rechtszekerheid voor de potentiële overnemers heb ik dan 
ook een hoorzitting gevraagd over het financierings- en businessplan.  
 
Wie zal zich binnen het VCM buigen over de overnameproblematiek en volgens welke procedure ? Als het 
financierings- en businessplan problematisch is, wie komt dan wel in aanmerking voor de radiolicentie ? 
Wat is de timing voor de volledige invulling van de radiolicenties ?  
 
Minister Dirk Van Mechelen : Het antwoord op deze vragen is te vinden in de eerste en de tweede 
paragraaf van artikel 38 novies van het decreet met betrekking tot de radio-omroepen. Wanneer een radio-
omroep na het verlenen van de erkenning wijzigingen aanbrengt in de gegevens van de offerte, moet hij 
daarvoor de goedkeuring aanvragen bij het VCM. Bij de beoordeling van deze aanvraag wordt rekening 
gehouden met de instandhouding van de diversiteit van het radiolandschap.  
 
Als 4FM de aandeelhoudersstructuur wil wijzigen, moet ze daarvoor een aanvraag indienen bij het VCM. 
Dat is gebeurd. Maandag jongstleden heeft er een hoorzitting plaatsgevonden. De voorzitter van de 
commissie heeft laten weten dat hij de gemotiveerde beslissing zal overmaken aan het parlement. 
 
De heer Carl Decaluwe : Aan de voorzitter van de commissie voor Media heb ik gevraagd dat we met het 
VCM van gedachten zouden wisselen. Een overnemer dreigt immers in de problemen te komen. Daarom zou 
ik vooraf een zicht willen hebben op de evaluatie van het financierings- en businessplan.  
 
De minister heeft geen antwoord gegeven op mijn concrete vraag wie in aanmerking komt voor een 
radiolicentie indien het financierings- en businessplan niet positief wordt geëvalueerd.  
 
Ik hoop dat we hierover duidelijkheid zullen krijgen in de komende weken. Ik hoop ook dat de minister zijn 
steun zal verlenen aan mijn verzoek om het VCM te horen.  
 



Minister Dirk Van Mechelen : Vorige week donderdag was er in de commissie voor Media een 
interessante discussie. Alle commissieleden stelden toen dat duidelijk moest uitgemaakt worden welke rol 
het VCM dient te spelen. Ofwel delegeren we onze wetgevende en uitvoerende macht over erkenning en 
vergunning volledig aan het VCM en dan moeten we ons ook neerleggen bij de beslissingen van dat 
commissariaat. Zo niet moeten we het decreet wijzigen. Ik ben bereid daaraan mee te werken.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
In concessie geven van gemeentelijke rioleringen aan buitenlandse bedrijven 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Holemans tot de heer Van Grembergen, Vlaams 
minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken, over het in concessie 
geven van gemeentelijke rioleringen aan buitenlandse bedrijven. 
 
De heer Dirk Holemans : Steeds meer Vlaamse gemeenten nemen de beslissing om hun gemeentelijke 
rioleringen te verkopen aan Amerikaanse bedrijven, om ze daarna opnieuw van hen te huren, een techniek 
die ook cross border leasing wordt genoemd. Op vroegere vragen hierover heeft de minister van 
Binnenlandse Aangelegenheden steeds geantwoord dat hij oog had voor de ethische bezwaren tegen deze 
techniek, maar dat hij geen argumenten vond om deze te verbieden. 
 
De Nederlandse overheid heeft het gebruik ervan nochtans recent verboden op basis van drie argumenten. 
Ten eerste heeft een gemeente een voorbeeldrol te spelen op het vlak van belastingsmoraal. Ten tweede is 
het helemaal niet zeker of de baten op korte termijn opwegen tegen de schade op lange termijn. En ten derde 
bestaat de vrees dat deze techniek de bewegingsvrijheid van gemeenten om sturend op te treden in de 
waterhuishouding ernstig beknot. Is de minister het met deze argumenten eens ? 
 
Minister Paul Van Grembergen : De aanpak van de Nederlandse overheid in dit dossier is zeer 
calvinistisch. Waar ze het gebruik van cross boarder leasing streng afwijst in sommige dossiers, past ze de 
techniek tegelijkertijd wel toe in andere dossiers. 
 
Ik heb inderdaad steeds ethische bedenkingen gehad bij het hanteren van deze constructie. De Vlaamse 
regering heeft oor voor deze bedenkingen, maar heeft me er tegelijkertijd op gewezen dat deze techniek een 
algemene toepassing vindt in heel wat landen. Omdat het hanteren ervan de financiële toestand van de 
gemeenten ten goede komt, ziet de regering geen reden voor een algemeen verbod, maar ze heeft mij wel 
gevraagd om het dossier van elke gemeente nauwgezet op te volgen. 
 
De gemeenten die van de cross boarder leasing willen gebruikmaken, worden driemaal aan een 
overheidscontrole onderworpen. De eerste controle gebeurt bij het voorleggen aan de provinciegouverneur 
van de beslissing van de gemeente om een financiële organisatie of bemiddelaar aan te stellen. De tweede 
controle vindt plaats bij de definitieve aanstelling van de bemiddelaar, de derde als deze bemiddelaar het 
ontwerpproject aan de gemeenteraad ter goedkeuring voorlegt. Een van de voorwaarden die moet worden 
gerespecteerd, is dat de handelingsvrijheid van de gemeente op het vlak van het waterbeleid niet mag 
worden aangetast. 
 
Voorlopig hebben al veertien gemeenten de procedure opgestart.  
 
De heer Dirk Holemans : Ik ben blij te horen dat de handelingsvrijheid van de gemeenten om tot een 
evenwichtige waterhuishouding te komen, niet mag worden aangetast. 
 
Minister Paul Van Grembergen : Het is evident dat de gemeenten niet beperkt mogen worden in hun 
beleid.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Oprichting van een Agentschap voor Buitenlandse Handel 
 



De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Caluwé tot de heer Gabriels, Vlaams minister 
van Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over een eventuele 
heronderhandeling van het samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de gewesten met 
betrekking tot de oprichting van een Agentschap voor Buitenlandse Handel. 
 
De heer Ludwig Caluwé : Vorige week vroeg minister Gabriels om de stemming over het 
samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de gewesten met betrekking tot de oprichting van een 
Agentschap voor Buitenlandse Handel te verdagen. Hij argumenteerde dat er opnieuw gesprekken over het 
samenwerkingsakkoord moeten worden georganiseerd, omdat de tekst niet duidelijk genoeg is. 
 
Federaal minister Neyts zei de dag nadien in de Senaat dat de tekst nochtans duidelijk is, en ik treed haar 
daarin bij. Volgens het samenwerkingsakkoord is het mogelijk dat in naam van het agentschap zendingen 
worden georganiseerd waar Vlaanderen niet achter staat. Het Vlaams Gewest staat intussen wel in voor 62 
percent van de financiering.  
 
Er is geen behoefte aan uitstel van de goedkeuring van het samenwerkingsakkoord maar wel aan afstel. 
 
Minister Jaak Gabriels : Ik heb gevraagd om de stemming over de definitieve goedkeuring voor de 
oprichting van een Agentschap voor Buitenlandse Handel uit te stellen omdat er onduidelijkheid bestaat 
over een aantal interpretatiemogelijkheden. Zodra er duidelijkheid is, zal het voorstel van decreet aan het 
parlement worden voorgelegd. Omdat het gaat om een verdrag, dienen de vier verdragssluitende partijen bij 
de wijzigingen te worden betrokken.  
 
Het is noodzakelijk om het voorstel van decreet voor het einde van dit jaar goed te keuren. Vanaf 1 januari 
2003 is er anders immers geen legale basis om het personeel dat aan Vlaanderen is toegewezen in het kader 
van de buitenlandse handel, te betalen. Na het bezoek van minister Neyts aan Australië en Nieuw-Zeeland 
zullen we rond de tafel gaan zitten om duidelijkheid te scheppen. Het is uitgesloten dat Vlaanderen in een 
minderheidspositie wordt geplaatst. 
 
De heer Ludwig Caluwé : De minister heeft niets gezegd over de inhoud van de bepalingen. Bijlage 2 bij 
het akkoord moet worden gewijzigd, anders is de tekst in strijd met de uitspraak van minister Vande Lanotte 
dat er geen enkele zending van het Agentschap kan plaatsvinden zonder de goedkeuring van alle gewesten.  
 
Minister Jaak Gabriels : De SERV was positief over de goedkeuring van het voorstel van decreet. We 
zullen met de betrokken partijen rond de tafel gaan zitten om na te gaan wat sommigen van mening heeft 
doen veranderen. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Actieplan voor het voetbal in Vlaanderen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Roegiers tot de heer Vanhengel, Vlaams 
minister van Sport en Brusselse Aangelegenheden, over een actieplan voor het voetbal in Vlaanderen. 
 
De heer Jan Roegiers : Voetbal wordt steeds minder een feest. Heel wat voetbalclubs zitten in de 
problemen. De voetbaltop heeft daarvoor nog geen oplossing gevonden. Tegen 31 december 2002 moeten de 
clubs voldoen aan de voorwaarden van de licentiecommissie. Ze moeten in orde zijn met de uitbetaling van 
de lonen; ze mogen geen schulden hebben bij de Koninklijke Belgische Voetbalbond (KBVB) en bij de 
RSZ, en ze moeten in orde zijn met de bedrijfsvoorheffing. Vanaf het seizoen 2004-2005 moeten de 
profclubs bovendien voldoen aan de voorwaarden van de UEFA-licentiecommissie en een sluitende 
begroting indienen.  
 
De Europese Commissie heeft laten weten dat overheidssteun aan het betaald voetbal niet kan. Betaald 
voetbal is een economische activiteit, maar voetbal vervult eveneens een sociale en maatschappelijke 
functie. Ik vrees dat de gevolgen van het faillissement van profclubs voor het amateur- en het jeugdvoetbal 
niet te overzien zijn. Wat is de mening van de minister over het voorstel om met alle betrokkenen rond de 



tafel te gaan zitten om een actieplan op te stellen voor de redding van het voetbal in Vlaanderen ? 
 
Minister Guy Vanhengel : De profliga kampt inderdaad met een aantal moeilijkheden, omdat de KBVB en 
de UEFA proberen om de financiële situatie van de topclubs gezond te maken. Vanaf het seizoen 2004-2005 
moeten ze financieel in evenwicht zijn. Om te vermijden dat de Belgische clubs niet meer kunnen 
deelnemen aan de Europese voetbalcompetitie, heeft ook de licentiecommissie van de KBVB haar regels 
verscherpt. Dat is een goede zaak want het is belangrijk dat de structuren goed werken.  
 
Men mag niet vergeten dat het gaat om een economische sector. Er is een duidelijk onderscheid tussen het 
betaald voetbal en het voetbal op de lagere niveaus, zoals de jeugdwerking. Vaak heeft die laatste niets te 
maken met de problemen van de profvoetbalclub omdat beide een eigen financiering hebben. Als de 
profclub failliet gaat, wordt de jeugdwerking gewoon voortgezet. Dat was alleszins het geval bij RWDM.  
 
Er is geen juridische band tussen de Vlaamse Gemeenschap en de KBVB. Het is een goede zaak dat orde op 
zaken wordt gesteld binnen het professionele voetbal. Het jeugd- en amateurvoetbal staanlos van de 
professionele clubs. De voorbije jaren werden grote inspanningen geleverd voor het jeugdvoetbal. In de loop 
van dit jaar zal ik een ontwerp van decreet indienen dat onder meer in het voetbal een opleidingsvergoeding 
invoert. 
 
Omdat de KBVB in opdracht van de UEFA het moeilijke werk uitvoert, vind ik niet dat we nog een 
rondetafelconferentie moeten organiseren. We kunnen beter afwachten.  
 
De voorzitter : Het Reglement bepaalt dat men actuele vragen zonder papieren beantwoordt. Bovendien 
overschrijdt een antwoord van zeven en een halve minuut de reglementaire spreektijd.  
 
De heer Jan Roegiers : Een professionele voetbalploeg dient inderdaad de economische wetmatigheden te 
volgen. Het is evenmin mijn bedoeling onregelmatigheden goed te praten. Ik maak me wel zorgen wat de 
gevolgen zullen zijn voor het jeugd- of amateurvoetbal indien de bijhorende professionele ploeg failliet gaat. 
Precies daarom dienen we nu al met alle betrokkenen rond te tafel te gaan zitten.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Overladen vrachtwagens 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Sols tot de heer Stevaert, minister vice-president 
van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over de kwaliteit 
van de wegenbouw in relatie tot overladen vrachtwagens. 
 
De heer Guy Sols : In 2001 waren liefst 2500 van de 5000 gecontroleerde vrachtwagens overladen. 
Controles zijn dus absoluut nodig. Overladen vrachtwagens veroorzaken geluidsoverlast en zijn onveilig. 
Wanneer een overladen vrachtwagen een ongeval veroorzaakt, zal de verzekering bovendien weigeren de 
schade te vergoeden. Ten slotte betaalt het Vlaams Gewest jaarlijks vijf miljoen euro om de spoorvorming 
op onze wegen te herstellen. 
 
Volgens Febetra, de Belgische Federatie van Transporteurs, is spoorvorming het gevolg van de gebrekkige 
kwaliteit van onze wegen. In Nederland is het maximumgewicht voor de vrachtwagens hoger, terwijl men er 
minder last heeft van spoorvorming. Ook de directeur van de dienst Wegen en Verkeer bevestigt dat 
spoorvorming maar gedeeltelijk door overladen vrachtwagens wordt veroorzaakt.  
 
Plant minister Stevaert een onderzoek naar de kwaliteit van onze wegen ? In welke mate treedt hij proactief 
op ? 
 
Minister Steve Stevaert : Het klopt dat de helft van alle gecontroleerde vrachtwagens overladen zijn, maar 
dat komt ook door de manier van controleren : men controleert alleen die vrachtwagens waarvan men 
vermoedt dat ze te veel wegen.  
 



Dat het maximumgewicht in Nederland hoger is dan in België klopt, maar niet het maximumgewicht is van 
belang, wel de aslast omdat die de druk op de weg bepaalt. In België is de aslast hoger. De aslast wijzigen is 
economisch echter niet haalbaar want dan moet België heel zijn vrachtwagenpark vervangen.  
 
De kwaliteit van onze wegen was vroeger misschien ondermaats, maar het typebestek-250 garandeert de 
kwaliteit van onze wegen. Bovendien is er maar op 1,5 percent van onze wegen spoorvorming.  
 
Het aslastendecreet staat ons toe op te treden tegen overladen vrachtwagens, maar daarvoor moeten we onze 
bevoegdheden maximaal interpreteren. Febetra heeft tegen dat decreet klacht ingediend bij het Arbitragehof 
omdat Vlaanderen niet bevoegd is voor verkeersveiligheid. Dat klopt, maar ze vergeten dat Vlaanderen wel 
bevoegd is voor de kwaliteit van zijn wegen.  
 
Onze inspecteurs treden voorlopig nog samen met de politie op, maar ik hoop dat de Raad van State zal 
instemmen met een autonome inspectie. Uiteindelijk zou het inderdaad beter zijn om veiligheid en de 
kwaliteit van onze wegen als één homogene bevoegdheid te beschouwen. Ook geluidsoverlast kan door 
goede afspraken vermeden worden. Hoe duur de herstellingen aan onze wegen ook zijn, verkeersslachtoffers 
zijn en blijven nog veel duurder. 
 
De heer Guy Sols : Vijf miljoen euro is te veel. Bedrijven die vrachtwagens te zwaar laden, vervalsen de 
concurrentie. Ze zijn niet verzekerd voor ongevallen. In Nederland is er een andere differentiatie van de 
aslast. Het is mij niet duidelijk waarom de minister die regeling niet wil overnemen. Er moeten meer 
controles komen zodat de pakkans stijgt.  
 
Minister Steve Stevaert : Ik ben het ermee eens dat de pakkans moet verhogen, maar wijs er nogmaals op 
dat de beschadiging van de wegen vooral gewone slijtage is. Het is onmogelijk om het vrachtwagenpark 
volledig aan te passen. De middelen moeten doelmatig aangewend worden. Ik herhaal dat Vlaanderen niet 
bevoegd is en dat het moeilijk is iets te veranderen. 
 
Ik raad de heer Sols aan met de heer Van Aperen te spreken. Die zal duidelijk maken dat de sector de aslast 
niet wil veranderen.  
 
De heer Guy Sols : Er schort ook iets aan de kwaliteit van onze wegenbouw.  
 
Minister Steve Stevaert : De huidige wegen worden goed aangelegd.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Toepasbaarheid van de zorgverzekering in Brussel 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Gatz tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van 
Welzijn, Gezondheid, Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de toepasbaarheid van de 
zorgverzekering in Brussel.  
 
De heer Sven Gatz : De regering wil een pragmatische oplossing voor de zorgverzekering in Brussel. Er 
zijn te weinig Vlaamse voorzieningen in Brussel, daarom wil de regering samenwerken met de 
bicommunautaire sector. Het Brusselfonds zal middelen ter beschikking stellen om het aantal instellingen uit 
te breiden.  
 
De Raad van State stelt echter dat er geen rechtsgrond is voor de samenwerking met de bicommunautaire 
instellingen. Daarenboven hangen die instellingen af van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie. 
De minister kan enkel het Vlaamse Zorgfonds toestaan om overeenkomsten af te sluiten met de instellingen. 
Daarin kunnen een aantal voorwaarden opgenomen worden, onder meer over het taalgebruik. Hoe zal de 
minister op die adviezen reageren ?  
 
Minister Mieke Vogels : Er zijn inderdaad te weinig voorzieningen in Brussel. We trachten in de eerste 
plaats het aantal Nederlandstalige voorzieningen in Brussel uit te breiden. Er zijn echter onvoldoende 



initiatiefnemers. Het Brusselfonds zal allicht op korte termijn extra stimulansen geven aan privé-
investeerders. Het duurt echter enkele jaren vooraleer nieuwe initiatieven operationeel zijn.  
 
We willen sommige bicommunautaire instellingen die beantwoorden aan een aantal voorwaarden onder 
meer op gebied van taal, erkennen in het kader van de Vlaamse zorgverzekering. De Raad van State stelt dat 
het desbetreffende besluit geen rechtsgrond heeft.  
 
Daarom wil ik een rechtsgrond in het programmadecreet vastleggen. Dat moet dan opnieuw naar de Raad 
van State. Het is belangrijk dat alles juridisch correct verloopt.  
 
De heer Sven Gatz : Hoe zal de minister handelen als er een rechtsgrond is ? De overeenkomsten met de 
individuele bicommunautaire instellingen moeten voldoende controle garanderen en afdwingbaar zijn.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Nieuwe halfopen instelling voor probleemjongeren in Antwerpen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Dewinter tot mevrouw Vogels, Vlaams minister 
van Welzijn, Gezondheid, Gelijke kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de vestiging van een nieuwe 
halfopen instelling voor probleemjongeren in Antwerpen.  
 
De heer Filip Dewinter : Het is goed dat de capaciteit voor opvang van probleemjongeren in Vlaanderen 
stijgt. In Antwerpen zou er een nieuwe halfopen instelling voor de opvang van vijftig delinquente jongeren 
komen. Van de oorspronkelijke vijftien locaties, voorgesteld door het stadsbestuur, blijven er nu nog drie 
over. We vinden het spijtig dat men opnieuw voor Antwerpen gekozen heeft. Dergelijke instelling zorgt 
voor overlast voor de buurtbewoners. De jongeren worden daarenboven blootgesteld aan de verleidingen en 
de risico’s van de grote stad. Waar komt de halfopen instelling ? Als de minister deze vraag vandaag niet wil 
beantwoorden, wil ik graag weten wanneer zij wel uitsluitsel zal geven. Waarom wordt er over dit alles 
trouwens niet of nauwelijks gecommuniceerd met buurtbewoners, de districts- en de gemeenteraad ? Welke 
maatregelen heeft de minister in petto om mogelijke overlast te voorkomen ?  
 
Minister Mieke Vogels : Op vraag van een groot deel van de Antwerpse bevolking heeft men, in overleg 
met de jeugdrechters, beslist om in Antwerpen een halfopen instelling te vestigen voor jongeren die in 
contact zijn geweest met de jeugdrechter. Aanvankelijk zullen hier 20 jongeren kunnen opgevangen worden. 
In een later stadium moet dit uitgroeien tot een inrichting die 50 jongeren aankan. In Antwerpen is er 
momenteel immers een ondercapaciteit voor de opvang van dergelijke jongelui.  
 
De meeste jongeren komen uit Antwerpen. Door hen in Antwerpen te houden kan men nieuwe contacten 
uitbouwen met het school-, opleidings- en thuismilieu. Ik wens hier overigens wel te benadrukken dat het bij 
dit alles niet om criminele jongeren gaat maar om jongelui die iets mispeuterd hebben en een nieuwe kans 
verdienen.  
Ik zou de heer Dewinter trouwens willen uitnodigen om eens een bezoek te brengen aan Mol. Alhoewel de 
instelling er in het centrum van de stad is gevestigd, ondervinden de bewoners er nauwelijks enige hinder 
van de inplanting. 
 
Er werd eerst contact opgenomen met de stad Antwerpen, om samen te bekijken welke de mogelijke locaties 
waren. Daarop gaf zij een aantal plaatsen door. Momenteel screenen we een aantal mogelijkheden voor wat 
de ruimtelijke bestemming en dergelijke betreft. Na de screening nemen wij opnieuw contact op met het 
college. Samen zullen wij dan afspreken hoe we de buurt informeren en betrekken.  
 
De heer Filip Dewinter : Zoals ik reeds vreesde, is de minister veel opener ten opzichte van de media dan 
ten opzichte van het parlement. Ik durf nu al voorspellen dat de nieuwe locatie het voormalige St.-
Lucasziekenhuis te Ekeren zal zijn. Van inspraak of overleg is hoe dan ook geen sprake geweest. Net zoals 
met de asielcentra zullen ook nu weer de buurtbewoners met voldongen feiten geconfronteerd worden. 
Alhoewel een aantal mensen Antwerpen misschien als het centrum van de wereld beschouwen, zijn er elders 
nog plekken, die een minder intensieve bewoning hebben. Dergelijke locaties zijn veel geschikter om deze 



jongeren op te vangen. Ik zou de minister dan ook willen oproepen om de verschillende locaties nog eens te 
heroverwegen.  
 
Minister Mieke Vogels : Indien de heer Dewinter mij een aantal locaties opsomt, zal ik ze in overweging 
nemen.  
 
De heer Filip Dewinter : De minister doorbreekt hier het cordon sanitaire. Als zij mij in haar regering 
opneemt, zal ik graag op haar verzoek ingaan. Ik zal dan mijn verantwoordelijkheid nemen en ze niet 
afschuiven zoals deze regering doet.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
 
JAARLIJKS VERSLAG VAN DE KINDERRECHTENCOMMISSARIS 
 
De voorzitter : Het jaarlijks verslag van de Kinderrechtencommissaris werd rondgedeeld.  
 
De plenaire vergadering neemt kennis van het jaarlijks verslag. Het wordt voor verdere behandeling 
verwezen naar de bevoegde commissies. 
 
Overeenkomstig de beslissing van het Uitgebreid Bureau van 4 december 2000 zal de in het decreet van 15 
juli 1997 houdende oprichting van een Kinderrechtencommissariaat en instelling van het ambt van 
Kinderrechtencommissaris voorgeschreven bespreking in plenaire vergadering plaatshebben aan de hand 
van de voorstellen van resolutie die zullen worden ingediend naar aanleiding van de behandeling van het 
jaarlijks verslag in de commissies. (Instemming)  
 
 
VASTE NATIONALE CULTUURPACTCOMMISSIE 
 
Benoeming van een plaatsvervangend Nederlandstalig lid 
 
De voorzitter : Aan de orde is overeenkomstig artikel 22 van de wet van 16 juli 1973 waarbij de 
bescherming van de ideologische en filosofische strekkingen gewaarborgd wordt en het decreet van 28 
januari 1974 betreffende het Cultuurpact de benoeming van een plaatsvervangend Nederlandstalig lid van de 
Vaste Nationale Cultuurpactcommissie, ter vervanging van de heer Yvo Peeters, ontslagnemend, destijds op 
voordracht van de VLD-fractie benoemd. 
 
Nadere gegevens betreffende de door de VLD-fractie voorgedragen kandidaat werden op de banken 
rondgedeeld. 
 
Aangezien het aantal kandidaten overeenstemt met het aantal toe te wijzen plaatsen, verklaar ik mevrouw 
Gerda Pelosie benoemd tot plaatsvervangend lid van de Vaste Nationale Cultuurpactcommissie. 
 
Ik zal de eerste minister hiervan in kennis stellen. 
 
Mevrouw Gerda Pelosie zal eerstdaags worden uitgenodigd om in handen van uw voorzitter de 
voorgeschreven eed af te leggen.  
 
 
AANPASSING VAN DE PERSONEELSFORMATIE VAN HET ALGEMEEN SECRETARIAAT 
 
Bespreking en stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de aanpassing van de personeelsformatie van het Algemeen Secretariaat. 
 
De bespreking is geopend.  



 
Mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht, secretaris : Ik wil een omwisseling van cijfers signaleren in de 
rubriek Decreetgeving. Voor de functie van niet-permanent revisor moet het cijfer 3 vervangen worden door 
het cijfer 2. Voor de niet-permanent secretariaatsmedewerker is het net andersom.  
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
�� De aanpassing van de personeelsformatie wordt met door de voorzitter geconstateerde eenparigheid 

aangenomen.  
 
 
MOTIE BETREFFENDE EEN BELANGENCONFLICT  
 
Voorstel tot aanvulling van de agenda 
 
De voorzitter : Vanmorgen heeft de heer Van Rompuy bij motie van orde een voorstel gedaan tot 
aanvulling van de agenda met de motie van de heren Schuermans, Van Rompuy, Matthijs en De Roo 
betreffende een belangenconflict.  
 
De heer Eddy Schuermans : Vorige week heeft de kamercommissie voor Financiën ingestemd met het 
wetsontwerp van de federale regering over de wijziging van de regelgeving inzake de 
vennootschapsbelasting.  
 
In dat ontwerp werd de financiële aftrekbaarheid van de gewestelijke milieubelasting niet gehandhaafd. De 
milieuheffingen worden voor 90 procent betaald door Vlaamse bedrijven, vooral door textielbedrijven en 
wasserijen. Voor deze bedrijven is er dus geen verlaging, maar een verhoging van de 
vennootschapsbelasting.  
 
Dat is in strijd met de Vlaamse belangen en daarom hebben we een motie betreffende een belangenconflict 
ingediend.  
 
Wij hebben eerder al herhaaldelijk de aandacht gevraagd voor dit probleem, maar we hebben daarbij niet de 
steun gekregen van de meerderheidsfracties. Het voorstel van resolutie dat we hebben ingediend, werd zelfs 
niet ter stemming voorgelegd in de commissie. De meerderheid in de commissie rekende immers op de stille 
diplomatie van minister Gabriels.  
Intussen is echter gebleken dat er aan het federale ontwerp niets werd gewijzigd. Nu het al werd 
goedgekeurd in de Kamercommissie moeten we een belangenconflict inroepen.  
 
Ik reken hiervoor op de steun van de meerderheidsfracties. (Applaus bij CD&V)  
 
De heer Jan Loones : De N-VA kan het pleidooi van de heer Schuermans onderschrijven.  
 
De meerderheidsfracties - en vooral de VLD - zeiden dat ook zij onze bezorgdheid onderschrijven, maar dat 
een oplossing in de maak was.  
 
Na het mislukken van de onderhandelingen kan men zich evenwel niet meer op dat argument beroepen. De 
enige mogelijkheid die ons nog rest is het inroepen van een belangenconflict.  
 
De heer Francis Vermeiren : In naam van de meerderheidsfracties verwijs ik naar de discussie in de 
commissie. We hebben daar gezegd dat de minister een inspanning zou doen en dat heeft hij inderdaad 
gedaan. Over deze kwestie zijn onderhandelingen aan de gang. Op 29 november wordt een overleg 
georganiseerd waarop niet alleen deze aangelegenheid, maar bijvoorbeeld ook de kwestie Aquafin aan bod 
zal komen. We willen dit overleg alle kansen geven. Daarom menen we dat dit initiatief voorbarig is. We 
zullen opkomen voor de belangen van de Vlaamse nijverheid als die dreigen geschaad te worden.  
 
De heer Roland Van Goethem : Door deze wijziging van de vennootschapsbelasting worden de belangen 



van de Vlaamse bedrijven geschaad. Eerst heeft men ons aan het lijntje gehouden met het verhaal over een 
zogenaamd overleg tussen minister Gabriels en zijn federale collega. Intussen werd het ontwerp op federaal 
niveau goedgekeurd.  
 
Daarom zullen we motie van de heer Schuermans c.s. steunen.  
 
De heer Eric Van Rompuy : Na de discussie in de commissie besliste de meerderheid dat ze de motie niet 
zou steunen omdat ze erop vertrouwde dat minister Gabriels deze zaak op federaal niveau zou verdedigen.  
 
Intussen is echter gebleken dat geen enkel parlementslid van de meerderheid het woord heeft gevoerd bij de 
bespreking van de aanpassing van de vennootschapsbelasting in de Kamercommissie voor Financiën. Alleen 
CD&V en de heer Bourgeois hebben dit probleem aangekaart.  
 
Blijkbaar heeft de meerderheid afgesproken dat er niet zal geraakt worden aan de ecotaksen - een eis van 
Ecolo - en evenmin aan de vennootschapsbelastingen. Iedereen weet dat de onderwerpen die op het 
Overlegcomité aan bod zullen komen, onder meer de vermindering van de federale dotatie, al verworven 
zijn.  
 
Het wegstemmen van deze motie zal een eerste capitulatie zijn na het VLD-congres van vorig weekend. 
Duizenden bedrijven, vooral in de textielsector, zien hun kosten met 25 procent stijgen. Dat zal het 
faillissement van een aantal van deze bedrijven met zich meebrengen. Zij zullen het gelag betalen voor de 
verlaging van de vennootschapsbelasting.  
 
De VLD spreekt dus met dubbele tong. In het Vlaams Parlement legt de partij de nadruk op het Vlaamse 
belang, maar in het federale parlement doet ze mee met de meerderheid.  
 
De heer Francis Vermeiren : De heer Van Rompuy en ikzelf hebben er elk al twintig jaar parlementaire 
werkzaamheden op zitten, dus ik ken intussen zijn strategieën. (Rumoer) 
 
Al verschillende weken vertelt hij dat we beter naar huis kunnen gaan, dat er niet naar de Vlamingen zal 
worden geluisterd. Wel, wij gaan niet naar huis. Wij zullen onze stelling met kracht verdedigen op het 
Overlegcomité, dat volgende week zal samenkomen. Wij doen niet aan windowdressing.  
 
De heer Chris Vandenbroeke : Als politicus en academicus wijs ik op de naakte feiten : het gaat hier om 
50.000 arbeidsplaatsen in de textielsector.  
 
De heer Johan De Roo : Het schrappen van de fiscale aftrekbaarheid van de milieuheffingen door de 
hervorming van de vennootschapsbelasting zal de textiel- en wasserijsector enorm belasten, waardoor heel 
wat banen in Oost- en West-Vlaanderen op de tocht komen te staan. Wij vragen daar al heel lang aandacht 
voor, maar krijgen steeds nul op het rekest. (Applaus bij CD&V en het VB)  
 
De heer Herman De Reuse : In de commissie wees ik de mensen uit de sector er al op dat ze met hun 
vragen bot zouden vangen bij deze meerderheid. De stemming zal uitwijzen of ik gelijk krijg.  
 
De heer Francis Vermeiren : Ik wijs erop dat het Overlegcomité zal samenkomen vóór de stemming over 
de vennootschapshervorming in de Kamer.  
 
De heer Eric Van Rompuy : In de Kamercommissie voor Financiën hebben de leden van de VLD hierover 
met geen woord gerept. Minister Reynders heeft letterlijk gezegd dat hij geen rekening moet houden met 
onze bemerkingen, omdat hierover geen Vlaamse consensus bestaat. Hij weigert elke aanpassing, omdat dit 
zou leiden tot een aantasting van de ecotaks.  
 
De heer André Denys : Minister-president Dewael heeft ons de garantie gegeven dat dit dossier op de 
agenda zal staan van het Overlegcomité, dat zal samenkomen voor de eindstemming in de Kamer. Als we 
vandaag deze motie betreffende een belangenconflict goedkeuren, brengt dit een blokkering van de 
vennootschapshervorming met zich mee. Vlaanderen telt heel wat vennootschappen, waarvan inderdaad een 



deel wordt benadeeld. Ik roep iedereen op om het overleg in het Overlegcomité af te wachten.  
 
�� Het voorstel tot aanvulling van de agenda werd met 118 stemmen tegen 1 aangenomen.  
 
De voorzitter : Dan stel ik voor dat de motie van de heren Schuermans, Van Rompuy, Matthijs en De Roo 
betreffende een belangenconflict onmiddellijk wordt behandeld. (Instemming)  
 
Bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de motie van de heren Schuermans, Van Rompuy, Matthijs en De Roo 
betreffende een belangenconflict. 
 
De bespreking is geopend. 
 
De bespreking is gesloten. 
 
We zullen onmiddellijk de hoofdelijke stemming over de motie houden.  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de motie van de heren Schuermans, Van 
Rompuy, Matthijs en De Roo betreffende een belangenconflict.  
 
�� De motie wordt met 52 stemmen tegen 63 bij 1 onthouding niet aangenomen.  
 
 
ONTWERP VAN DECREET 
 
Algemeen verbindend verklaring van akkoorden tussen werknemers- en werkgeversorganisaties 
betreffende gemeenschaps- en gewestaangelegenheden 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende de 
algemeen verbindend verklaring van akkoorden tussen werknemers- en werkgeversorganisaties betreffende 
gemeenschaps- en gewestaangelegenheden. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 90 stemmen tegen 

29 en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 87 stemmen tegen 29 aangenomen.  
 
 
VOORSTELLEN VAN DECREET 
 
Wijziging van het decreet tot bescherming van de namen van openbare wegen en pleinen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heer De Loor, 
mevrouw De Maght-Aelbrecht, de heer De Cock en mevrouw Van Cleuvenbergen houdende wijziging van 
het decreet van 28 januari 1977 tot bescherming van de namen van de openbare wegen en pleinen. 
 
�� Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 119 aanwezige leden aangenomen.  
 
Wijziging decreet ondersteuning federatie van erkende organisaties voor volksontwikkelingswerk 
 
Hoofdelijke stemming 



 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren Lauwers, 
Stassen, Keulen en Vandenbossche houdende wijziging van het decreet van 6 juli 2001 houdende 
ondersteuning van de federatie van erkende organisaties voor volksontwikkelingswerk. 
 
�� Het voorstel van decreet wordt met 67 stemmen tegen 29 bij 23 onthoudingen aangenomen.  
 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIES 
 
Houding van de Vlaamse vertegenwoordigers in de Delcrederedienst bij beslissingen over 
wapenleveringen 
 
Hoofdelijke stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Van Dijck, Vandenbroeke en Loones tot besluit van de op 5 november 2002 door de heer Van Dijck in 
commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, 
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de houding van de Vlaamse vertegenwoordigers in de 
Delcrederedienst bij beslissingen over wapenleveringen.  
 
De heer Kris Van Dijck : De vertegenwoordiging van de Vlaamse regering in de Delcrederedienst verloopt 
niet zoals het wettelijk hoort. Zo wordt bijvoorbeeld het KB dat stelt dat men zich niet kan onthouden, 
stelselmatig met voeten getreden. We vragen dat de wetgeving over de Vlaamse vertegenwoordiging in de 
Delcrederedienst correct wordt uitgevoerd en dat de uitbreiding van de vertegenwoordiging van Vlaanderen 
op basis van de Lambermontakkoorden hard wordt gemaakt. Daarmee benadrukken we alleen wat wettelijk 
is vastgelegd en in akkoorden is opgenomen.  
 
De heer Luk Van Nieuwenhuysen : De Vlaamse vertegenwoordigers bij de Delcrederedienst gedragen 
zich als aandeelhouders en zullen dat blijven doen. Ze baseren hun beoordeling op verzekeringstechnische 
overwegingen. Als vertegenwoordigers van de overheid hebben ze de morele verplichting na te gaan of de te 
verzekeren transacties beantwoorden aan de wettelijke verplichtingen. Dat is niet gebeurd in het dossier van 
de wapenlevering aan Nepal. Die levering druist in tegen de wapenwet.  
 
Verder is de toekenning van de verzekeringspolis voor de wapentransactie niet correct gebeurd. Bij de 
stemming was het vereiste quorum van de raad van bestuur niet bereikt. De Vlaamse vertegenwoordigers 
zijn daar niet verder op ingegaan. Daarom vragen we dat de Vlaamse regering laat onderzoeken of de 
beslissing voor de toekenning van de verzekeringspolis rechtsgeldig is gebeurd en dat er besluiten worden 
getrokken uit de vaststelling dat de Vlaamse vertegenwoordiging niet doorweegt in de besluitvorming.  
 
We geloven niet dat de Vlaamse invloed op het beleid van de Delcrederedienst zal verbeteren. De enige 
goede optie is dat die dienst geregionaliseerd wordt.  
 
De heer Frans Ramon : We hebben geen probleem met de inhoud van de met redenen omklede motie. 
Minister Gabriels heeft al aangegeven dat de Vlaamse vertegenwoordigers zullen handelen zoals van hen 
wordt gevraagd. Ze zullen zich niet langer onthouden. Als het gaat om wapenleveringen aan landen met een 
binnenlands conflict, zullen we ze niet goedkeuren. In die zin heeft deze motie geen voorwerp en daarom 
stemmen we tegen.  
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 3 stemmen tegen 64 bij 48 onthoudingen niet aangenomen.  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Van Nieuwenhuysen en Verougstraete tot besluit van de op 5 november 2002 door de heer Van Dijck in 
commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, 
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de houding van de Vlaamse vertegenwoordigers in de 
Delcrederedienst bij beslissingen over wapenleveringen. 



 
�� De met redenen omklede motie wordt met 20 stemmen tegen 91 bij 3 onthoudingen niet aangenomen.  
 
Uitbreiding Europese Unie en hervorming Europees landbouwbeleid 
 
Hoofdelijke stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Matthijs, Van Looy, Schuermans en De Meyer en mevrouw Merckx-Van Goey tot besluit van de op 6 
november 2002 door de heer Matthijs in plenaire vergadering gehouden interprellatie tot mevrouw Dua, 
Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw, over de uitbreiding van de Europese Unie en de hervorming 
van het Europees landbouwbeleid. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 51 stemmen tegen 65 niet aangenomen. 
 
Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw Vertriest en de 
heren Denys, Maes en Bex tot besluit van de op 6 november 2002 door de heer Matthijs in plenaire 
vergadering gehouden interpellatie tot mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw, over 
de uitbreiding van de Europese Unie en de hervorming van het Europees landbouwbeleid. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 64 stemmen tegen 50 aangenomen.  
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.  
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 27 november 2002 om 10 uur en 14 uur. (Instemming) 
 
�� De vergadering wordt gesloten om 16.40 uur. 
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt, Mathieu 
Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc 
Cordeel, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De 
Gryze, Hilde De Lobel, Herman De Loor, Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina 
Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, Johan Demol, André Denys, Herman De Reuse, 
Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Dominique 
Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick 
Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen, Gerald Kindermans, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri 
Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau, Leo 
Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy 
Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien 
Suykens, Guy Swennen, Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Riet 
Van Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den 
Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van 
Duppen, Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van 
Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel Vertriest, Robert Voorhamme, 
Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch. 
 



 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Karel De Gucht, Brigitte Grouwels : ambtsverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Rufin Grijp, Patrick Lachaert, Walter Vandenbossche. 
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